ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 4 DE DEZEMBRO DE 2018. 

	Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e dois minutos, para a realização da trigésima oitava sessão ordinária, da segunda sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência do vereador Laerte Lourenço, sendo secretárias as vereadoras Cássia de Moraes e Sandra Cristina dos Santos. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 37ª sessão ordinária, realizada no último dia 27, sendo aprovada por unanimidade sem debates em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Sandra Santos, Anderson Hespanhol, Geraldo Botion, Mariana Tamiazo, Cássia de Moraes, Antonio Marcos e Cleverton Menezes. Aberto o Expediente, foi lida a ementa do Requerimento nº 43/2018, do vereador Anderson Hespanhol, que solicita informações sobre viagem de autoridades municipais à República Popular da China. Foram lidas as ementas das seguintes indicações: nº 231 a 233/2018, do vereador José Antonio Rodrigues, que solicita inclusão de alunos da rede municipal de ensino residentes no bairro Engenho Velho  no transporte vespertino para outras escolas do município; limpeza e manutenção da praça em frente à APAE, na Rua Lourenço Emelino Mazutti, nº 664; liberação de mais uma via para entrada de veículos no Jardim Lise; nº 234 e 235/2018, do vereador José Geraldo Botion, que solicita limpeza nas laterais da Estrada Odécio Zaia e limpeza e poda de árvores das laterais e poda de galhos de árvores na Estrada José Paiola. Não foram feitos indicações ou requerimentos verbais e demais expedientes foram enviados por e-mail. Encerrado o Expediente, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde foi recebido o Projeto de Lei Complementar nº 14, de 29 de novembro de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que dispõe sobre alteração do Anexo I, Quadro Geral de Cargos e empregos públicos permanentes da Prefeitura Municipal de Cordeirópolis, Lei Complementar nº 141/2009, com posteriores alterações, conforme especifica e dá providências correlatas. Foi apresentado requerimento de urgência especial ao Projeto de Lei nº 42/2018. Em discussão, Mariana Tamiazo disse que o projeto gera dúvidas, que está estudando por estes dias, após analisar o orçamento e outros assuntos em pauta, dizendo que requerimento de urgência tem seus motivos, mas a justificativa está gerando dúvidas; que mesmo conversando com a vereadora Cássia, não está tranquila para a votação e o projeto não é claro em certas colocações; disse que o projeto recebeu parecer dizendo que não havia necessidade de se passar para a Câmara, que precisa se embasar melhor sobre o projeto e fica desconfortável em votar este requerimento. Cássia de Moraes disse que o projeto veio a partir de uma indicação de sua autoria e em breve será reinaugurada novamente a praça, devido às reformas que estão sendo feitas, sendo que uma das questões é para a implantação de "Wi-Fi gratuito" no local; que foram feitos dois pareceres,  um do Jurídico e outro do IBAM, dizendo que não era necessário passar pelo Legislativo, mas a empresa quer uma segurança para a instalação dos seus equipamentos na praça; falou que é um benefício muito grande que terá para a cidade, assim fez o requerimento de urgência para que nas Cantatas de Natal, a partir do momento que a praça estiver em ordem, o Wi-Fi gratuito já esteja funcionando. Em votação nominal, o requerimento foi aprovado com seis votos favoráveis, dos vereadores Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço e Sandra Cristina dos Santos e dois contrários, dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol e Mariana Fleury Tamiazo. Foi suspensa a sessão para que as comissões emitam seus pareceres. Projeto de Lei nº 36, de 26 de setembro de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Cordeirópolis, para o exercício de 2019, conforme especifica. Em discussão, o vereador Anderson Hespanhol perguntou se as emendas serão discutidas ou seria neste momento, sendo respondido que cada vereador terá tempo para falar sobre elas. Em votação nominal, foi aprovado com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento às emendas, contrário às emendas nº 2 a 4, do vereador José Antonio Rodrigues. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, o parecer foi aprovado com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos e contrário do vereador José Antonio Rodrigues. Em seguida, foi posta em discussão e aprovada a votação das emendas restantes, na seguinte ordem: Emenda nº 9, de autoria do vereador Laerte Lourenço. Em discussão, o autor disse que participou da audiência pública do orçamento do ano que vem e deparou com algumas situações que lhe chamaram a atenção, especialmente que não havia recursos para a manutenção do Centro Esportivo, sendo apoiado pelas vereadoras Cássia de Moraes e Mariana Tamiazo e por isso apresentou sua emenda, transferindo recursos no valor de R$ 100 mil para manutenção do Lago União, R$ 150 mil para manutenção do Ginásio de Esportes do Jardim Progresso e R$ 300 mil para construção de uma praça no Jardim São Francisco, o que são valores já previstos na Secretaria de Serviços Públicos; disse que antes de elaborar a emenda, procurou o prefeito e o Secretário de Finanças e Orçamento com sua intenção; disse que estava ao lado do vereador Anderson quando se espantou ao saber que o orçamento só previa R$ 100 mil para manutenção do lago e por isso fez esta emenda; que não havia recursos previstos para o Ginásio do Progresso, e por isso fez esta emenda para que sejam feitas as melhorias necessárias no local; que se esta emenda não for aprovada, o local não vai fechar, mas para o ano que vem não haverá a melhoria que está carecendo; quanto aos R$ 300 mil, disse que é um compromisso do Executivo com a população dos bairro, que será feita em uma área institucional onde se localiza atualmente o salão provisório da Comunidade São Francisco de Assis, onde as pessoas jogam lixo, moradores e empresas colocam materiais de construção, sendo que simplesmente está sendo "dado nome aos bois", discriminando onde os valores já existentes serão utilizados, em sintonia com as secretarias de Finanças e Obras, sendo que os moradores irão agradecer pelas obras quando estiverem concluídas. Mariana Tamiazo disse que acha justo e abraça a causa, dizendo que algumas verbas que não são destinadas de acordo com o município precisa, quem mora na região sabe o que é necessário e não tem, sendo favorável à proposta, dizendo que o Legislativo deve tomar iniciativa para que tenhamos voz ativa, pois representamos a população, sem deixar de lado o que é importante. Reafirmou seu apoio à emenda. Anderson Hespanhol cumprimentou autoridades presentes e homenageado de hoje, o ex-presidente do Legislativo Josué Picolini e a todos que assistem pela internet e ouvem pela rádio comunitária. Disse que é importante a participação das autoridades e levar os debates para os bairros, dizendo que a emenda complementa as indicações dos vereadores, num trabalho conjunto que beneficia à população. Disse que tem imagem de "opositor", mas bem longe disso, está somando, dizendo que no ano que vem irá fiscalizar a situação de acordo com o cronograma que está previsto para o ano que vem. Em votação, foi aprovada com oito votos favoráveis, dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Em seguida, foi submetida a plenário a votação das emendas restantes em bloco, sendo aprovada em votação simbólica, pela unanimidade dos votantes. Em seguida, foi informado que as emendas a serem discutidas a seguir referem-se a repasse de recursos às entidades assistenciais do Município e os valores estão disponíveis no site do Legislativo, submetendo a plenário a votação em bloco das emendas, sendo aprovada por unanimidade em votação simbólica. Com isso, foram lidas as Emendas: nº 1, da vereadora Cássia de Moraes, que destina R$ 16.689,47 como subvenção à ACORAC e R$ 16.689,45 para ACESAC, APAE, Lar dos Velhinhos Santa Inês e Patrulha Mirim, totalizando R$ 83.447,27, provenientes da Reserva de Contingência; nº 6, do vereador Antonio Marcos da Silva, destinando  R$ 25.447,27 à ACORAC, R$ 5.000 à ACESAC, R$ 25.000 à Secretaria da Mulher, para projeto com crianças e adolescentes; R$ 15.000 à Secretaria de Esportes, para atletas de kung fu; R$ 13.000 para a Secretaria de Cultura, para beneficiar os praticantes de capoeira e skate no Jardim Eldorado, além de R$ 83.447,27 para o hospital municipal; nº 7, do vereador Laerte Lourenço, que destina R$ 16.689,47 como subvenção à ACORAC e R$ 16.689,45 para ACESAC, APAE, Lar dos Velhinhos Santa Inês e Patrulha Mirim, além de R$ 83.447,27 para reforma e ampliação do hospital municipal; nº 8, da vereadora Sandra Cristina dos Santos, que destina R$ 13.000 para a ACORAC, R$ 10.000 para a ACESAC, R$ 16.000 para OCAS, R$ 20 mil para a Secretaria de Serviços Públicos, para construção de dois banheiros e uma sala administrativa no Lago União; R$ 24.447,27 para a Secretaria de Cultura, para a instalação de Pontos de Cultura Municipal e R$ 83.447,27 para o  hospital municipal; nº 10, do vereador José Antonio Rodrigues, destinando R$ 14 mil para a ACORAC, ACESAC, Núcleo Assistencial Alvorada Cristã e Patrulha Mirim; R$ 4.689,45 para a APAE, R$ 10 mil para a Secretaria de Cultura, para compra e manutenção de instrumentos musicais e R$ 12.757,82 para a Secretaria de Obras e Planejamento para construção de parque infantil no bairro Engenho Velho; nº 11, do vereador José Antonio Rodrigues, destinando R$ 50 mil para a APAE e R$ 33.447,27 para o Hospital e Maternidade de Cordeirópolis; nº 12, do vereador Cleverton Nunes Menezes, que destina R$ 6 mil para a ACORAC, a ACESAC, o Lar dos Velhinhos e Patrulha Mirim e R$ 8 mil para a APAE, além de R$ 51.447,27 para a Secretaria de Educação, para brinquedos e equipamentos das creches; nº 13, da vereadora Cássia de Moraes, destinando R$ 83.447,27 para reforma e ampliação do hospital municipal; nº 14, da vereadora Mariana Tamiazo, que destina R$ 16.689,47 à ACORAC, R$ 16.689,45 à ACESAC, APAE, Lar Santa Inês e Patrulha Mirim e R$ 83.447,27 para reforma e ampliação do hospital municipal; nº 15, do vereador Geraldo Botion, que destina R$ 15 mil para ACORAC, ACESAC, Patrulha Mirim e Lar dos Velhinhos e R$ 23.447,17 para APAE; nº 16, dos vereadores Anderson Hespanhol e Geraldo Botion, que destina recursos de R$ 166.894,54 como complemento para exames de apoio diagnóstico prioritário e redução da demanda reprimida da área da saúde e nº 17, do vereador Anderson Hespanhol, que destina recursos de R$ 16.689,47 à ACORAC e R$ 16.689,45 à ACESAC, APAE, Lar Santa Inês e Patrulha Mirim. Após à leitura, entraram em discussão, onde falaram os seguintes vereadores: Cássia de Moraes se dirigiu aos que assistem a sessão pela internet e pela rádio comunitária e os que estão no plenário, agradecendo aos vereadores pela destinação de emendas às entidades, dizendo que elas ainda não receberam os recursos da Nota Fiscal Paulista. Geraldo Botion saudou à mesa, aos vereadores, aos presentes, citando a presença do ex-Presidente do Legislativo, Josué Picolini, da primeira-dama, do Secretário de Governo e do homenageado da noite.  Disse que tomou iniciativa, junto com o vereador Anderson Hespanhol, visando beneficiar não só as entidades assistenciais da cidade, que necessitam de colaboração, pensando no grande número de pacientes que aguardam cirurgias e exames na Santa Casa de Limeira, do qual a cidade depende e que realiza procedimentos iguais aos de grandes hospitais da Capital; que o município repassa atualmente ao hospital um valor de R$ 20 mil mensais, iniciativa que se fosse feita pelas cidades da região o hospital estaria em melhor situação; que seu pensamento foi realizar uma doação de R$ 83.447 para ajudar a Santa Casa de Limeira, abrindo um caminho para que a região também pense desta maneira, fazendo com que o atendimento seja de primeira, com médicos extremamente preparados. Disse que foi uma ideia bem elaborada, unindo-se para transferir os valores da Reserva de Contingência, permitindo um bom atendimento para todos que necessitam daquele hospital, a qual respeita, pois durante sua vida passou pelo atendimento neste local, lembrando do crescimento que ele teve na qualidade do atendimento e dos profissionais, ressaltando que é também um "hospital escola", preparando os médicos do futuro. Anderson Hespanhol agradeceu à vereadora Cássia por representá-lo na entidade, lembrando que houve um evento beneficiando a ACORAC na Igreja do Evangelho Quadrangular, além da realização dos vídeos que prestaram contas da utilização destas emendas pelas entidades; citou o trabalho dos voluntários do Asilo que plantam o bem e que, mesmo tendo dito que não iria mexer no orçamento nos dois primeiros anos da administração atual, realizou esta emenda em função do que vem passando a família do vereador Geraldo Botion e como poderia ajudar, aproveitando uma situação particular para ajudar a outros; disse que nos casos oncológicos a legislação obriga a um diagnóstico rápido e pensaram numa forma de eliminar as filas para exames, especialmente do COL (Centro de Oncologia de Limeira), pensando em abrir uma conta na Prefeitura para que ele seja usado especificamente para isso; que serão beneficiados casos prioritários específicos de gravidade na área de exames complementares de apoio, especialmente biópsia e tratamento de quimioterapia e que sua emenda impositiva beneficiará as pessoas que precisam com urgência, sem espera, para atendimento prioritário, além do normal e do preferencial; que para esta emenda, conversou com a Secretaria, a chefia da UPAM e da Santa Casa de Limeira e que seu comprometimento beneficia o bem comum; que é uma medida inovadora na Saúde, abrindo no orçamento uma conta com destinação prioritária, um dinheiro específico para a resolução do problema, sendo que a pessoa não irá mais aguardar ou perder a consulta, agradecendo o apoio do vereador Geraldo Botion para ajudar as pessoas que precisam sair da fila, correndo também atrás de deputados no ano que vem para conseguir recursos visando fazer o bem para outros. Mariana Tamiazo falou da sua satisfação em destinar suas emendas para as entidades, dizendo que respeita os vereadores que têm outros projetos, dizendo que manutenções são de obrigação do Poder Público, por isso não destina verbas para isso, lembrando a situação da praça do Jardim Santa Luzia, em frente a sua casa, que está "uma vergonha", sendo que a última manutenção foi feita no mandato do seu pai; que sua emenda impositiva é destinada à população que depende do serviço maravilhoso prestado pelas entidades assistenciais da cidade, fazendo isso pela segunda vez em seu mandato; elogiou a ação dos vereadores Botion e Anderson, dizendo que dependemos da Santa Casa de Limeira, o convênio da Saúde foi feito para atendimento médico devido ao problema existente no hospital e existe também a Cismetro; que muitas pessoas se humilham entrando na Justiça exigindo seus direitos na Saúde, parabenizando pela proposta dos vereadores, agradecendo à vereadora Cássia de Moraes que bem representa os vereadores junto às entidades, terminando por dizer que fez esta emenda impositiva com o coração cheio de amor e felicidade. Cleverton Menezes saudou aos vereadores, o Secretário de Governo, Josias, Geraldo Picolini e ao seu filho o ex-vereador Josué Picolini, o pessoal da educação e a todos que ouvem pela rádio comunitária e assistem pela internet; disse que as entidades trabalham muito em cima do seu projeto, especialmente a vereadora Cássia que faz parte de uma entidade, a primeira-dama que será beneficiada com sua emenda para a educação, que faz um trabalho árduo, devido à situação em que se encontravam os CEIs e as escolas municipais no início da administração, precisando de manutenção, especialmente areia nos parquinhos e brinquedos para as crianças; que atualmente existe uma outra educação, com as diretoras se empenhando, o governo ajudando e os vereadores cobrando; parabenizou as diretoras e suas equipes, dizendo que está fazendo uma emenda à Secretaria de Educação, de R$ 51.447,00, para compra e melhorias nos CEIs e escolas municipais, beneficiando a educação, especialmente às professoras e Auxiliares de Desenvolvimento Infantil, citando suas destinações as entidades assistenciais da cidade. Falou que a atual administração recebeu uma saúde precária, precisando de quase um ano para resolver principalmente o problema das ambulâncias, quando foram feitas e buscadas emendas parlamentares que permitiram a compra de veículos novos; disse que no inicio do seu mandato visitou a setor de ambulâncias, onde encontrou vans e outros veículos parados por falta de manutenção, dizendo que o trabalho do vereador é fiscalizar e por isso está  doando R$ 83.447,00 para o hospital municipal, especialmente pela situação catastrófica do hall de espera atual, para a ampliação e melhorias do local; que não coloca as coisas em rede social, mas vê o trabalho no local, especialmente na área da limpeza do piso e dos quartos; parabenizou aos vereadores Geraldo Botion e Anderson Hespanhol pela sua emenda, pedindo a eles que realmente fiscalizem sua emenda, lembrando que sua sogra precisou da Santa Casa de Limeira no final do seu tratamento, dizendo que não é o "prefeito que deixou de pagar o convênio", pois a Santa Casa tem médicos experientes, mas continua com uma longa fila de espera e que um ex-vereador da cidade precisou de atendimento; que o COL é um excelente local mas a destinação da subvenção deve ser fiscalizada para que seja feito o melhor trabalho; reafirmou que o Governo do Estado precisa ajudar as Santas Casas que estão falidas, lembrando que a de Limeira atende diversas cidades da região com médicos excelentes que também atendem em hospitais particulares, mas não têm material; pediu ao Governo do Estado que olhe para a Santa Casa de Limeira, destacando a emenda impositiva dada ao hospital e apoiando sua iniciativa, que irá beneficiar as pessoas atendidas pela instituição; disse que o convênio foi feito com outras cidades para atender a demanda reprimida, o que fez diminuir a fila de espera dos pacientes nos últimos dois anos pela ação da administração, agradecendo os vereadores pela sua iniciativa. Antonio Marcos cumprimentou a Mesa Diretora, aos professores, assessores e a todos que assistem pela internet e pela rádio comunitária; falou sobre suas emendas, dizendo que destinou parte delas para Acorac e Acesac e parte para o Projeto Fazendo Arte, que trabalha com crianças e adolescentes e também para os atletas de kung fu, que ajudam bastante a comunidade, dizendo que se mais pessoas fizessem isso, o bairro seria melhor com o trabalho de voluntários e é importante que tenham recursos para comprar materiais de trabalho. Laerte Lourenço saudou a mesa, os vereadores e vereadoras, público presente e à Secretaria Educacional e primeira dama, além dos professores presentes, além dos que ouvem pela rádio comunitária e internet; explicou a discussão que está sendo feita, parabenizou os vereadores Geraldo Botion e Anderson Hespanhol pela sua emenda e Cleverton Menezes pela sua destinação à educação; lembrou que os vereadores destinaram recursos para as entidades da cidade já citadas e que "só conseguimos amar aquilo que conhecemos", após visitar a sede do Lar dos Velhinhos Santa Inês; disse que mesmo há pouco tempo na cidade, valoriza o trabalho das entidades que trabalham em benefício da população e é justo destinar 50% das emendas impositivas a elas; quanto ao trabalho das entidades, disse que falta tempo para explicar e para saber é necessário visitá-las, destacando o trabalho da Patrulha Mirim no desenvolvimento de talentos jovens, especialmente após terem passado pela entidade, permanecendo os que tem bom rendimento nos estudos, dando o direito de exercer sua profissão nas empresas, sendo que os outros 50% são destinados ao hospital municipal. Em votação nominal em bloco, as emendas foram aprovadas com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Projeto de Lei nº 42, de 6 de novembro de 2018, do Sr. Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Empresa Cidadã, na forma que especifica e dá outras providências. Em discussão, Mariana Tamiazo disse que, como já falou na votação do requerimento, deixa claro que não é contra a "internet gratuita", mas contra a forma que ela está sendo feita; que o projeto deixa dúvidas, não dá pra se entender e que não terá problema nenhum quanto a questionamentos sobre este projeto por parte da população; que entrou em um debate nas redes sociais, uma vez que é favorável à manifestação e ação populares, reafirmando que o projeto deixa várias dúvidas, como dizer que o projeto não gera ônus para a prefeitura, mas o requerimento de urgência fala que a votação é necessária para que se conseguir verba para sua execução, o que é contraditório; questionou se pode se feita publicidade em ambientes públicos, como vai ser a seleção das empresas e se já se sabe quem é; que existem alguns quesitos, na sua avaliação, após o suporte de algumas pessoas, o projeto não está de acordo com as leis e normas, questionando se as empresas terão garantias e a Lei de Responsabilidade Fiscal, no seu art. 14, é bem descritiva; que a opinião é somente sua, que também erra, mas com a experiência que adquiriu nos últimos anos, está tomando cuidado para não errar mais e quando errar, assume; que não gostou do projeto, fala tudo que pensa e não gosta de coisas ditas pela metade; reafirmou que não é contra a internet gratuita, mas existem outras formas de se fazer; que não precisa estar de acordo com tudo, pois tem opinião própria e, por isso está registrando sua opinião para que não surjam comentários posteriormente, deixando claro o porque do seu voto contrário ao projeto. Cássia de Moraes saudou os vereadores e a todos da Educação presentes, além da secretária. Disse que o regime de urgência veio devido a que vai começar em breve as Cantatas de Natal e ele foi feito para que seja colocada a "internet gratuita" na praça, dizendo que o cybercafé será inaugurado em breve. Em aparte, Mariana Tamiazo agradeceu a intervenção da vereadora, dizendo que cada um tem sua opinião que deve ser respeitada, lembrando que os pareceres são claros que não havia necessidade de passar pela Câmara, e que neste caso não há porquê este debate. Cássia de Moraes disse que a empresa quer uma garantia, é um projeto simples, gerando mais uma benfeitoria para o Município. Cleverton Menezes disse que a vereadora está certa quanto ao projeto e à emenda, dizendo que foi feita em regime de urgência porque é preciso, pois a praça precisa de uma reforma, que foi feita muitas vezes sem nada fazer; que estão implementando as famílias para virem à praça, que é de toda a população; que no local existe uma sorveteria e uma lanchonete e não se veem as famílias frequentando a praça; que o projeto é muito bom e se sente tranquilo para votar, pois tem a seu lado um assessor técnico que entende de leis e de projetos; parabenizou o "adiantamento" do prefeito para não deixar as pessoas e crianças longe de uma praça que à noite só tinha vagalumes. Parabenizou o prefeito pelo projeto e o seu assessor pelo seu voto favorável a esta "emenda de emergência", dizendo que tanto ele como sua família irão usar o Wi-Fi gratuito, que será muito bom, dizendo que a população só tem a ganhar, dizendo que o governo trabalha pra todos e logo vem muito mais, parabenizando a administração. Em votação simbólica, foi aprovado por sete votos favoráveis e um contrário. Projeto de Decreto Legislativo nº 1, de 9 de novembro de 2018, do vereador José Geraldo Botion, que concede a Medalha "João Pacífico" e o "Diploma de Gratidão" ao Senhor José Aparecido Benedito. Em discussão, Sandra Santos saudou aos assessores, vereadores e secretários, e em especial o homenageado, dizendo que é uma honra e está muito feliz em estar homenageando o Dito, um grande profissional que passou por muitas administrações, sendo sempre fiel e dedicado. Disse que nunca o viu triste e pra baixo e todas as vezes que precisou dele, foi bem atendida. Geraldo Botion agradeceu a presença das funcionárias e da secretária da Educação, além do Sr. Francisco Olivato, um artista profissional de alto gabarito, cujas telas estão expostas em todo o prédio do Legislativo, que representam a história de Cordeirópolis, pedindo para ele continue a colocar em seus quadros muitas coisas que nós não lembramos. Quanto ao projeto, disse que foi convidado pela vereadora para a autoria deste projeto, homenageando um cidadão exemplar, que foi contratado na sua administração em 5 de abril de 1988; que é um chefe de família que passou por inúmeros prefeitos, com paciência, compreensão e capacidade, reconhecida por todos os Chefes do Executivo; que ele tem 30 mil atos administrativos assinados, pedindo que ele continue com saúde para continuar a ser exemplo e um cidadão que trabalha com amor, um exemplo para quem quer ter um cargo público. Anderson Hespanhol parabenizou os autores da homenagem, dizendo que ele é um patrimônio da Prefeitura, que trabalhou com ele, é uma pessoa idônea, sempre com a mesma conduta; disse que neste momento praticamente todas as pessoas presentes são funcionários públicos, que são os que fazem acontecer nesta Cidade, desde a faxineira até quem digita nossas leis. Disse que também trabalhou em empresa particular com ele, sempre foi um parceiro  e uma pessoa que agrega, tanto no serviço como no lazer, lembrando que com ele foram vice-campeões do Torneio 1º de Maio com o saudoso Fio; disse que se orgulha de ser político e funcionário público e o Dito é um exemplo e orgulho para o funcionalismo, que merece pelo trabalho que representa, por longos anos na Prefeitura de Cordeirópolis, pois tudo passa pelas suas mãos e que é um exemplo para todos. Cleverton Menezes concedeu espaço ao vereador Geraldo Botion, a seu pedido, que disse que o prefeito fez hoje a entrega de 60 aparelhos auditivos, digitais e modernos, para pessoas necessitadas, representando o começo de uma nova vida para elas, pois quem não ouve bem não enxerga bem, considerando um ato muito digno, entregando um aparelho de boa qualidade, sendo que existem mais 60 pessoas aguardando que lhe seja devolvido o direito de ouvir. Retomando, Cleverton Menezes parabenizou aos vereadores pela homenagem, dizendo que está desde 1991 na cidade e conhece o seu trabalho, que é uma medalha merecedora, parabenizando pelo seu trabalho e pedindo que Deus o abençoe como servidor público e sua família, dizendo que é um boleiro com disposição de jovem. Em votação nominal, foi aprovado com os votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Pelo presidente foi informado que após a sessão será feita a entrega do vídeo institucional sobre os 70 anos de Cordeirópolis. Em seguida, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Sandra Santos saudou a todos os presentes e ouvintes, falando sobre sua emenda, que foi para Acorac, Acesac, Ocas, à Secretaria de Cultura para a implantação da rede de pontos de cultura municipal e para construção de dois banheiros, sendo um com acessibilidade e sala administrativa no Lago União; disse que sempre passava no local e elogiou o trabalho do responsável, que foi beneficiado também por emendas do vereador Laerte. Falou sobre a 1ª Virada Inclusiva realizada na cidade, sendo que em nível estadual é a nona edição e que tem por objetivo valorizar as pessoas com deficiência; que Cordeirópolis foi a primeira cidade da região a realizar o evento, agradecendo e parabenizando a Vice-Prefeita Fátima, a presidente do Conselho Milena, secretarias e entidades envolvidas; disse que houve muita emoção ao ver pessoas com deficiência fazendo seu trabalho, além da apresentação da banda inclusiva, além de jovens da Escola Levy que estiveram presentes fazendo trabalho voluntário, permitindo que a sociedade civil discuta o protagonismo das pessoas com deficiência, trabalhando a sua potencialidade. Anderson Hespanhol cumprimentou às diretoras e professoras da Educação, ao seu amigo Mazinho da ambulância, lembrando um fato isolado, talvez um caso de perseguição à sua pessoa que chega a ser cruel; disse que aceita todo tipo de crítica, mas não em nível de maldade; que tem família e filhos e quando se joga alguma coisa nos meios de comunicação, deve-se ter cuidado; lembrou que é normal todo vereador solicitar alguma coisa à administração, dizendo que hoje está vereador e tem uma longa caminhada de trabalho em prol da classe dos funcionários públicos; disse que durante a sessão foi feita uma postagem distorcendo seu pedido de um "abono ou 14º salário aos funcionários públicos municipais", sem ter falado em qualquer valor; disse que naquele momento havia um sarau na escola do Jardim Eldorado, onde sua assessora participou em seu nome; ressaltou que pediu formalmente, ao contrário da publicação feita no Facebook, sendo chamado inclusive de "meliante", por ter pedido um benefício para mil funcionários e não para políticos; ressaltou que em nenhum momento a Casa lançou qualquer documento para defender sua posição contra a atitude deste senhor. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que a perseguição não é com você, mas a um grupo político que incomoda, pois o respeito vai além do que é citado em redes sociais; que a pessoa nunca cita nomes, dizendo que também foi alvo de comentário sem citar nomes, dizendo que fica claro e a população não precisa disso, pois pertence a uma família de índole que tem tudo pelo seu trabalho; que possivelmente o prefeito está mal assessorado em certos locais e coloca pessoas imaturas e sem discernimento, que não sabem tratar os seus "opositores", pois a população quer emprego, respeito e muito mais do que politicagem barata; disse que fica nítido que ainda incomodamos, o que é gosto, pois significa que estamos vivos e existimos; parabenizou pelo seu posicionamento, uma vez que a Casa não teve e a questão não é de defesa, mas de respeito e responsabilidade. Disse que há politicagem em todo lugar, mas Cordeirópolis se supera. Retomando, Anderson Hespanhol que apesar da postagem que foi retirada, foi procurado por diversas pessoas e funcionários públicos que o apoiaram, pois sabem sua conduta, pois pede para os funcionários públicos desde 2009 no seu outro mandato de vereador, conforme será passado em breve; disse que pediu anteriormente plano de carreira para os funcionários, aumento da cesta básica, plano de saúde e pra criar mais uma faixa para os funcionários que trabalham mais de 25 anos no serviço público. Disse que foi um fato grave, que tem família e crianças que participam nas redes sociais; disse que logo no outro dia, num programa da rádio comunitária local, desdenharam dos seus 27 anos de serviço público, o que considerou um absurdo, dizendo até que ele estava legislando em causa própria, quando está beneficiando uma classe, pois foi usada a rádio comunitária para jogar a população contra ele, dizendo que isto atinge a todos os funcionários públicos, que tem má fama como os políticos; que é necessário que a pessoa tenha sensibilidade e prudência para não jogar a população contra ele, que é trabalhador. Falou que também lutou contra o desconto para o imposto sindical, sendo decidido que cada interessado deve entrar na Justiça para devolução do dinheiro, dizendo que graças a Deus o ano que vem não haverá mais o desconto obrigatório, pois é um representante e está como vereador hoje. Em aparte, Geraldo Botion disse que o vereador tem razão, pois a pessoa estava na sessão, saiu do plenário e já postou nas redes sociais o fato que foi esclarecido pelo vereador; disse que não cabe a um secretário fazer este tipo de comentário, pois os vereadores são eleitos pela população e como funcionário público está defendendo a sua classe; que cada um de nós foram eleitos para defesa de seu bairro, região ou município e um secretário municipal não pode ter uma medida dessas,  pois quando fala está representando a administração como um todo; da mesma forma, se um vereador denegrir a imagem ou atos da Câmara Municipal,, está falando como vereador e atingindo um todo; que o comentário foi infeliz, que o prefeito não tem nada a ver com isso, mas o secretário está falando em nome de uma administração; parabenizou o  vereador, dizendo que todos temos o direito de fazer aquilo que entendemos o que é correto, respeitando a hierarquia como a Câmara respeita a Prefeitura e todos os secretários e funcionários do Executivo, inclusive com respeito a sua família; disse que o Prefeito foi eleito pela maioria da população para administrar o município e cabe assim o respeito a ele e o secretário poderia ter feito isso pessoalmente, fora do recinto e não aqui. O presidente disse que tem quatro minutos para falar após o aparte do vereador. Retomando, Anderson Hespanhol disse que o fato é grave, a situação continuou durante alguns dias, dizendo que tem pedidos desde 2009 em benefício do funcionário público, dizendo que o importante é que se faça e que continuará lutando pelos funcionários públicos municipais, exibindo relação das proposituras feitas durante o período, pedindo respeito a ele, a sua família e a esta Casa, disse que a valorização do funcionário pode ser feita de diversas formas, especialmente de acordo com seus pedidos. Lembrou que "a gestão do dinheiro público é pra ser bem aplicado e administrado, não para felicidade de poucos", cujo autor da frase revelará mais tarde; falou que está fazendo requerimento sobre viagem realizada por uma autoridade que não se sabe se foi pago com dinheiro público; pediu respeito por ele e por sua família e pelos funcionários públicos, que vestem a camisa mesmo com mudança de horário e corte de horas extras, esperando que os atos se encerrem, especialmente pelo que foi falado sobre ele na rádio comunitária, colocando-se à disposição para esclarecimentos, especialmente sobre o curso de capacitação que frequentou. Falou que foram citados gastos exorbitantes, quando na verdade estava pedindo um valor de R$ 100 a R$ 200 por funcionário. Disse que seu pedido não é eleitoreiro, dizendo que tem um trabalho de 27 anos e tem sua marca na saúde, pedindo por fim que Deus abençoe a todos. Geraldo Botion dispensou o uso da palavra. Mariana Tamiazo saudou ao presidente, vereadoras da mesa e outros vereadores, funcionários públicos do Executivo e do Legislativo, além dos que acompanham pela internet e pela rádio comunitária, manifestando sua satisfação pela presença do do ex-Vereador Josué Picolini  e do seu pai. Geraldo Picolini, uma pessoa trabalhadora e que com sua dedicação representa a todos. Parabenizou aos autores e ao homenageado pelo projeto aprovado hoje, que considerou muito merecida, cujo trabalho exemplar e dedicação profissional já foi destacado pelos vereadores. Falou sobre a preocupação dos moradores dos bairros São Luiz e São Francisco sobre os escorpiões, inclusive pedindo medidas da Saúde; fez indicação aos responsáveis para avaliar uma forma de dar uma atenção a esta preocupação, devido a grande quantidade de animais encontrados; disse que conversou com os moradores explicando que o problema não depende só da prefeitura e dos vereadores, mas que é necessária a colaboração de todos, pois a cidade apresenta um acumulo de lixo muito grande, assunto debatido na Casa, e é necessário que a população e o Poder Público façam a sua parte; que a situação se agrava especialmente nestes meses, pedindo que todos deixem a cidade limpa fazendo a sua parte, pois o trabalho da prefeitura se torna inviável sem a colaboração e conscientização da população, dizendo que está transmitindo um pedido da população para que o problema seja resolvido ou minimizado. Disse que é importante a construção de praças, pois existem bairros que ainda não têm, mas antes é necessário realizar manutenção nas existentes; agradeceu ao Secretário de Serviços Públicos pelo atendimento às suas solicitações, dizendo que apesar disso alguns bairros, como o Jardim Santa Luzia, terá que feita uma mobilização popular para que algo seja feito. Disse que existem muitas praças que receberam a manutenção devida, mais novas, e as mais antigas não receberam; que na administração anterior foram retiradas mesas e bancos e na atual foi colocada uma mesa distante da praça, para que os moradores tenham momentos de lazer. Fez indicação verbal para que sejam tomadas medidas pela administração, pois a reforma da praça central não vai suprir a cidade inteira e é necessário que as praças dos bairros sejam olhadas com mais carinho e atenção beneficiando a população. Cássia de Moraes dispensou o uso da palavra. Antonio Marcos registrou a presença do homenageado de hoje e realizou indicação verbal baseado no fato de que foi visitar o Assentamento XX de Novembro, pedindo iluminação pública para o local, que já completou 20 anos com uma população de quase 500 pessoas em 22 lotes produzindo bastante, que contribui bastante para a cidade, pois o PSF do Jardim Juventude só foi feito por causa dela; que o lixão foi retirado em 2001 de uma nascente, por ação da CETESB, sendo que em 2014 no racionamento, foi retirada água daquele local para abastecer a cidade, o que não seria feito se o lixão ainda existisse, trazendo benefícios para o Meio Ambiente e para Cordeirópolis. Disse que visitou as praças do Jardim Juventude que estão depredadas, com mato alto, precisando de reforma e iluminação, além da quadra de futebol society necessitando de nivelamento, pedindo que a comunidade colabore na preservação das praças, ressaltando que por toda a cidade as praças estão depredadas, prejudicando a população. Cleverton Menezes agradeceu ao deputado estadual Jorge Caruso, que destinou R$ 250 mil para a saúde a seu pedido, para compra de um micro-ônibus e R$ 70 mil para compra de medicamento; que foi reeleito para o próximo período e que destinará uma emenda impositiva de R$ 100 mil para Cordeirópolis, que serão aplicadas na infraestrutura do CEI Leonor Fortunato e na Escola Municipal Jorge Fernandes; falou sobre a Rua Cyriaco Jorente, no final do Jardim Cordeiro, onde está  havendo furtos nas residências e roubos de celulares, fato que foi abordado na reunião do Conseg (Conselho Comunitário de Segurança), onde esteve presente o também o vereador Anderson Hespanhol; disse que conversou com secretários que ficaram de dar uma resposta, para que seja feita uma terraplanagem no local onde estão passando ônibus escolares e de passageiros, além de iluminação e cortes de árvores. Disse que visitou os CEIs, onde conversou com pais de alunos sobre a falta de profissionais e que a prefeitura está trabalhando para que sejam admitidas em 2019 as aprovadas no concurso de 2014 após a ação do sindicato e do Ministério Público, evitando desvio de função; que está para fiscalizar como vereador e o prefeito faz o que pode, mas todos tem de fazer sua parte; disse que tem diversas filmagens nos bairros da cidade comprovando que após serem limpos, os locais voltam a ser novamente sujos pelos moradores; que é necessário notificar os proprietários de terrenos que moram em outras cidades e cobrar no IPTU para resolver a situação dos ratos, baratas e outros bichos peçonhentos; disse que importante que todos sejam respeitados, que é vereador graças ao seu grupo, ao seu partido e ao prefeito, agradecendo a Deus, a sua esposa e à população que o colocou aqui; disse que o ex-vereador Dudu foi chamado de "cearense" após sua eleição, ele foi chamado de "macaco", mas hoje está mostrando o que o vereador precisa fazer: trabalhar pra todos; que o prefeito aumento o valor da cesta básica, depois de pegar um governo com salários e 13º atrasados, dizendo que até criticou o secretário, que os vereadores da oposição também recebem e quanto mais falar dele, mais fica forte para trabalhar pelos 25 mil habitantes da cidade, já que se considera um cordeiropolense nato, pois mora aqui desde 1991; que aqueles que o criticam queriam estar aqui ou serem secretários, desafiando a estes que saiam pedindo voto em 2020 para ficar onde ele está, pois quanto mais criticam, mais ele faz; que a atual administração pegou uma prefeitura "quebrada", um SAAE sucateado, uma Educação sem educação; que está cansado de ser "chicoteado" pela oposição que só fala em 2020 e que as pessoas que falam em redes sociais querem sentar na cadeira do prefeito, desafiando a estes que se juntem com a população e façam a cidade crescer; disse que existe politicagem em Cordeirópolis, mas neste governo está horrível, especialmente nas redes sociais onde prefeitos antigos e os vereadores atuais são criticados; disse que falam se sua filha e sua esposa, e quanto mais o criticam, mais ele faz, consertando calçada e tapando buraco, agradecendo à oposição por lembrar das coisas que não estão sendo feitas para que ele faça; disse que não está se importando com a oposição, desafiando seus críticos a tomar seu lugar nas eleições de 2020, com dignidade e sem "compra de votos". Encerrada a Explicação Pessoal, foi informado que após o encerramento da sessão será feito o lançamento e a entrega do vídeo institucional elaborado pelo Legislativo sobre os 70 anos de Cordeirópolis, pedindo que o público presente permaneça no plenário para este evento. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 11, a partir das 19 horas, agradeceu a presença de todos e os que acompanharam na internet e pela rádio comunitária e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata, nos termos do art. 123 do Regimento Interno.  
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